
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA AGRÍCOLA E FUNDIÁRIA, 

REALIZADA EM 12/09/2014, ÀS 14:00h., NA SALA DE REUNIÕES DA EMATER-RIO, SITO 

A ESTRADA UNIÃO E INDÚSTRIA, 9.700 – ITAIPAVA – PETROPOLIS – RIO DE JANEIRO. 

 

O Sr. Secretário de Agricultura, Abastecimento e Produção, presidente do Compaf,  

sugeriu a leitura da Ata da reunião do Conselho do dia 22/08/2014. Após a leitura da 

ata da reunião a conselheira Angela Katsumoto, Associação dos Produtores rurais do 

Brejal, informou sobre os pedidos  dos produtores rurais de sua comunidade para o 

uso da Retro escavadeira, com vistas a melhorias nos reservatórios de água das 

diversas propriedades. O Sr. Nelson (Emater-rio),  sugeriu que a Secretaria de 

Agricultura, Abastecimento e Produção, providencie também a aquisição de  enxadas 

rotativas para auxiliar os agricultores (encanteirador). O Sr. Secretário, informou que, 

para o exercício de 2015, já este previsto a aquisição do encanteirador, com previsão 

orçamentária na ordem de R$15.000,00(quinze mil reais). O Sr. Marco Antônio Coelho, 

Presidente da Associação do Bonfim, solicitou ao Sr. Nelson, Técnico da Emater-rio,  

alguns esclarecimentos acerca dos financiamento para a aquisição de máquinas 

agrícolas por agricultores, . O Sr. Nelson, informou que o critério  para a obtenção de 

financiamento de máquinas e equipamento com recursos do Banco do Brasil, obedece 

ao critério de  viabilidade econômica , como exemplo  as áreas agricultáveis de atuação 

dos equipamentos, com a elaboração de  projeto técnico de emprego dos mesmos, 

sugeriu ainda  que tais demandas sejam encaminhadas a Emater-rio, com  vistas a 

análise técnica e possível elaboração dos projetos. O Sr. Marco Antônio Coelho 

(Asociação do Bonfim), solicitou ainda,  se possível  que  seja providenciada palestras 

no sentido de esclarecimentos para os produtores rurais, sobre o CAR-CADASTRO 

AMBIENTAL RURAL. O Sr. Secretário de Agricultura, falou sobre a instalação de fossas 

nas comunidades, informou que o  representante da Cia Águas do Imperador, 

comprometeu-se  em disponibilizar, a caráter de doação,  30 fossas, em especial, com 

seu interesse focado nas comunidades onde a Cia. faz captação de águas. A Srª .Angela 

Katsumoto,  solicitou informações sobre as fossas possíveis  que atenderão a 

comunidade do Brejal. O Sr. Secretário, informou  que para o próximo exercício, estará 

disponibilizado junto ao orçamento da Secretaria de Agricultura, recursos para  

aquisição de mais algumas unidades de fossas sépticas. O Sr. Secretário, apresentou 

aos presentes a proposta  de realização de dia de campo, com vistas ao atendimento 

ao cultivo de bananas, com data para o dia 21/10/2014, na comunidade de Secretário,  

na propriedade do  produtor rural, Marcos de Moura Abdon. O Sr. Paulo Pedrosa 

Aguinaga,  sugeriu que as associações de produtores que tenham produtores rurais 

interessados no cultivo da banana, façam lista de interessados e encaminhem a  

Secretaria de Agricultura, lembrou sobre a necessidade, das Associações estarem 

indicando, quem verdadeiramente queiram implementar o cultivo. Disse que tais 

indicações deverão ser formalizadas por ofício. O Sr. Nelson (Emater-rio), informou aos 



presentes,  que no referido dia de campo poderá ser abordado os  temas a seguir: 

Plantio e manejo de citrus, tratos culturais, industrialização, aquisição de mudas,  

adubação, dentre outros temas. O Secretário de Agricultura, informou aos presentes 

sobre o treinamento de atendimento aos clientes, que será ministrado pelo Sebrae, 

com agenda para  para os dias 17/09/2014, 24/09/2014 e 01/10/2014, no horário de 

14:00h às 16:00h. O Sr. Nelson (Emater-rio),  falou que  durante o dia de campo, a 

Emater-rio, estará  sorteando alguns prêmios aos participantes, prêmios estes que 

serão de utilidade no manejo  do cultivo de bananas. O Sr. Paulo Aguinaga, falou sobre 

a possibilidade de se promover  uma oficina para  montagem de biodecompositor, com 

data a ser definida, disse ainda que tal técnica poderá ser de valia para diversas 

comunidades, falou  sobre o Edital que versa sobre o pagamento a produtor rural de 

serviço ambiental, que o referido   edital tem prazo para o dia 30/09/2014. A Srª 

Angela, (Associação do Brejal), falou sobre  a disponibilidade de espaço para a 

instalação da câmara fria, cedida pelo ITERJ. O Sr. Nelson (Emater-rio), falou sobre  a 

obrigatoriedade  do Cadastro Ambiental Rural, disse ainda que trata-se de ato  auto 

declaratório, informando que o INEA já vêm prestando assistência com relação ao 

preenchimento do  referido cadastro, sugeriu ainda que a Secretaria de Agricultura, 

Abastecimento e Produção, faça contato com o INEA, para solicitar apoio 

proporcionando palestras aos produtores rurais do Município de Petrópolis, às 

16:10h., o Presidente do Compaf, encerrou os trabalhos. 

 


